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La droite d1 s’écrit 3 x − 2 y − 5 = 0 ou y = 3

2
x − 5

2
, si bien qu’elle admet

comme vecteur directeur ~d1 =

(

2
3

)

et comme pente m1 = 3

2
.

La droite d2 a pour équation a x+3 y +7 = 0 ou y = −a

3
x− 7

3
, de sorte qu’elle

admet pour vecteur directeur ~d2 =

(

3
−a

)

et pour pente m2 = −a

3
.

On peut déterminer le paramètre a en exploitant de deux façons l’orthogonalité
des droites d1 et d2 :

1) d1 ⊥ d2 ⇐⇒ 0 = ~d1 · ~d2 =

(

2
3

)

·
(

3
−a

)

= 6 − 3 a ⇐⇒ a = 2

2) d1 ⊥ d2 ⇐⇒ −1 = m1 m2 = 3

2
· (−a

3
) = −a

2
⇐⇒ a = 2

La droite d2 a ainsi pour équation 2 x + 3 y + 7 = 0 .

Calculons la longueur AD du rectangle :

AD = δ(A ; d1) =

∣

∣ 3 · (−2) − 2 · 1 − 5
∣

∣

√

32 + (−2)2
=

13√
13

=
13

√
13

13
=

√
13

Calculons la largeur AB du rectangle :

AB = δ(A ; d2) =

∣

∣ 2 · (−2) + 3 · 1 + 7
∣

∣

√
22 + 32

=
6√
13

=
6
√

13

13

On conclut que l’aire du rectangle vaut :
√

13 ·
6
√

13

13
= 6 .

Géométrie : la droite dans le plan métrique Corrigé 2.17


